Corrigé DS1

Exercice 1:
Résoudre l'inéquation : V2x? -8 > x — 1.

D¢ =]-00, =2]U[2, +oo]

e Sur]—o0, —2],0ona: x<-2 = x-1<-3<0<V2x?-8
Tous les éléments de S; = | — 0o, — 2] sont solution.

e Sur[2, +oo]:
On éleve au carré : 22 -8 -2x+1 = x2+2x-9>0
racines : =1 — V10 et =1 + V10, donc S, = [-1+ V10, + oo

S=]-00, =2]U[-1+ V10, + oo]
Exercice 2 :
Résoudre les 2 équations suivantes :

1. 2cos?(x) +9cos(x)+4 =0
1
2x2+9x+4=0 apour solutions: —— et —-4< -1

2
x:§+2kn, keZ

1 27
cos(x) = —— = cos[ ] < Jou
2 3

2
x:—?n+2kn, keZ

2. sin[Zx + Z) = —sin(x)

sin[2x+ g] = —sin(x) =sin(-x) < {ou

2k
3x=-"42kn, keZ x=-" 4T ez
4 12 3
&< qo0u < 1{ou
. U 37
x—n—z+2kn,k€Z x=—+2kn, keZ
Exercice 3 :
E(x)

On considere la fonction : f(x) = m ou E(x) désigne la partie entiére de x.
x —

1. Justifier que f est définie sur IR tout entier.



1
2E(x)-1=0 < E(x) = 5 impossible car E(x) € Z.

2. Donner I'expression de f(x) lorsque x € Z.
E(x)  «x
2E(x)-1  2x-1
3. Déterminer, s'il en existe, tous les antécédents de 1.
On vous demande donc de résoudre : f(x) = 1
E(x
fx)=1 <= L =1 & Ex)=2Ex)-1 < Ekx) =1
2E(x) -1
Donc x € [1,2]

4. Méme question pour —3.

x €Z = Ex)=x = f(x)=

E(x)
x)= -3 ———— = -3 & Ekx)= -6Ex)+3 < 7E(x)=3
f) -1 (x) () (x)
< E(x)= 3 impossible !!'  Donc il n'y a pas d'antécédent pour —3.
Exercice 4 :

Calculer les sommes ou produits suivants :
n

1. Sl — 222k+1

k=0
n n 1_4n+1
Sp= 2% =5, =214k =2
k=0 k=0 1-4
n k
(-1) [n]
2 S, =
2 ;% Lk
n 1k n k 11’1
s-3(1)5) -2(0E) - 03 -5
2 12;) k)2 1;:%) k o
o kK2-2k+1
3 P = 2 5
k=2 k
L k2 =2k +1 - k2 -2k +1 o (k-1)?
p=TI—"= :[Hz] [H2+ ]:2”2“[]_[( 2)
k=2 k k=2 k=2 k ok
o (2_1)2 - 2n—1
P=2 72 - 72

Exercice 5:
Pour les deux ensembles qui suivent, on vous demande de préciser si I'ensemble est majoré,



minoré, de déterminer, si elles existent les bornes supérieures et inférieures ainsi que le plus
grand et le plus petit élément.

1.,4={xER,{M_2|<2 }.

x2=3x+2>0
[x-2| <2 O<x<4
=
x>=3x+2>0 x<1 ou x>2
Donc A =1]0,1]U[2,4]
Inf(A)=0 et Sup(A)=4
Pas de Min ni de Max.

211
2. B= , nmneN"¢.
2" -1

=1+ > 1 et 2"-12>1=
2" -1 2" -1 2" -1 2" -1

B est minorée par 1 et majorée par 2
2€e B = 2= Max(B) = Sup(B)
1

e Ve>0,InelN", 2"-1> - = <e=1+ <l+e
€ 2" -1 2" -1
Donc Ve >0, dx € B, x <1+e.
e 1=Inf(B) e 1¢B — Min(B) n'existe pas.
Exercice 6 :

Soient A et B deux parties bornées de IR. Démontrer les propositions suivantes :
1. AcB = Sup(A) < Sup(B).
Vxe€A xeB = Vxe€ A, x<Sup(B) = Sup(B) estun majorant de A.
Donc Sup(A) < Sup(B).
2. Sup(AUB) = Max(Sup(A) , Sup(B)).
* Vx€e AUB, x€ Aoux€B = Vx € AUB, x < Sup(A) ou x < Sup(B)
= Vx € AUB, x < Max(Sup(A) , Sup(B)).
Max(Sup(A) , Sup(B)) est donc un majorant de A U B, par conséquent :
Sup(A U B) < Max(Sup(A) , Sup(B))
e D'un autre c6té, en utilisant la premiere question, on peut dire :
ACAUB = Sup(A) < Sup(AUB)
Bc AUB = Sup(B) < Sup(A U B), et par suite :
Max(Sup(A) , Sup(B)) < Sup(A U B)
d'ou I'égalité souhaitée.



